

16. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky J. Berényiho podaná 15. 12. 2009 na ministra dopravy, pôšt a telekomunikácií Slovenskej republiky L. Vážneho vo veci informácií v súvislosti so zákonom č. 184/1999 Z. z. o používaní jazykov národnostných menšín

Interpelácia

SEKRETARIÁT PR. PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY	
Došlo:	15 -12- 2009
Číslo:	SEPR - 1201/2009
Predchádzajúce číslo:	Prílohy:

poslanec NR SR:
interpelovaní:

József Berényi
Robert Kaliňák, podpredseda vlády a minister vnútra SR
Ján Mikolaj, podpredseda vlády a minister školstva SR
Ján Počiatek, minister financií SR
Richard Raší, minister zdravotníctva SR
Vladimír Chovan, minister pôdohospodárstva SR
Ľubomír Vážny, minister dopravy, pôšt a telekomunikácií SR
Igor Štefanov, minister výstavby a regionálneho rozvoja SR
Viera Tomanová, ministerka práce, sociálnych vecí a rodiny SR
Jozef Medved', minister životného prostredia SR

Zákon č. 184/1999 Z. z. o používaní jazykov národnostných menšín umožňuje štátnym občanom patriacim k národnostnej menšine v obci, kde táto menšina tvorí aspoň 20% z celkového počtu obyvateľstva používať svoj materinský jazyk v styku s orgánmi štátnej správy, a to aj v prípade písomného podania.

Toto právo sa dá uplatňovať len v prípade ak v orgánoch miestnej štátnej správy je dostatočný počet odborných zamestnancov, ktorí ovládajú jazyk národnostnej menšiny v obci, v ktorej tvorí národnostná menšina najmenej 20% obyvateľstva.

Preto Vás žiadam, aby ste uviedli koľko odborných zamestnancov z celkového počtu odborných zamestnancov ovláda jazyk národnostnej menšiny na úradoch miestnej štátnej správy, ktoré sú zriadené Vaším ministerstvom, alebo na úradoch miestnej štátnej správy, ktoré sú zriadené právnickými osobami v pôsobnosti Vášho ministerstva a nachádzajú sa v obci, v ktorej národnostná menšina tvorí najmenej 20% z celkového obyvateľstva.

Žiadam Vás, aby ste mnou požadované počty uvádzali v prípade jednotlivých úradov štátnej správy respektíve špecializovanej štátnej správy samostatne.

Pre Vašu informáciu ešte poznamenám, že maďarská národnostná menšina podľa *Nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa vydáva zoznam obcí, v ktorých občania Slovenskej republiky patriaci k národnostnej menšine tvoria najmenej 20% obyvateľstva*, dosahuje

najmenej 20% obyvateľstva v nasledovných obciach: Senec, Dunajská Streda, Galanta, Komárno, Nové Zámky, Šaľa, Rimavská Sobota, Rožňava.

Rusínska národnostná menšina dosahuje najmenej 20% obyvateľstva v obci : Medzilaborce

Ďalej Vás ešte žiadam o informáciu, akým spôsobom sú na úradoch miestnej štátnej správy vyznačené informácie, na ktorého odborného zamestnanca sa môžu občania obrátiť pokiaľ chcú využiť svoje právo použiť menšinový jazyk v úradnom styku.

Josef Berez